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Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Muntenia a găzduit, la sediul central 

din municipiul Călărași, evenimentul de 
consultare cu autoritățile și actorii locali din 
regiunea Sud-Muntenia, în cadrul procesului 
de elaborare a noii strategii de parteneriat de 
țară dintre Banca Mondială și România. 

Întâlnirea a fost organizată de Biroul din România al 
Băncii Mondiale în colaborare cu Agenția pentru Dezvol-
tare Regională Sud-Muntenia și Primăria Municipiului Că-
lărași. La eveniment a participat delegația Băncii Mondia-
le condusă de Anna Akhalkatsi - manager de țară pentru 
România, primarul municipiului Călărași -Marius Dulce, 
iar din partea ADR Sud-Muntenia, Gabriela Călin - direc-
tor Autoritatea de management PR SM 2021-2027, alături 
de Andreea-Mirela Tache - director Cabinetul Directoru-
lui General și Daniela Traian - director Direcția Dezvoltare. 

La inițiativa directorului general al ADR Sud-Munte-
nia, Liviu Gabriel Mușat, pe ordinea de zi s-a introdus și 
consultarea cu privire la Planul de acțiuni ce va fi intro-
dus în foaia de parcurs regională pentru consolidarea 
capacității administrative a ADR Sud-Muntenia. 

În cadrul întâlnirii s-a prezentat activitatea derula-
tă de Banca Mondiale în România, concluziile unui di-
agnostic de țară realizat recent și o propunere de prio-

rități pentru noua strategie. Prezentarea a fost urmată 
de o discuție liberă cu participanții, referitoare la tren-
duri și opțiuni de dezvoltare în Municipiul Călărași și în 
regiunea de dezvoltare Sud-Muntenia. Participanții au 
fost invitați să discute și despre sprijinul necesar la nivel 
local sau/și regional pentru îmbunătățirea calității vieții 
pentru toți cetățenii, dezvoltarea sectorului privat și în-
registrarea unei performanțe mai mari a sectorului pu-
blic. Consultarea are loc în cadrul procesului de elabo-
rare a noii strategii de parteneriat de țară dintre Banca 
Mondială și România pentru următorii cinci ani. 

Prin intermediul acestei strategii, organizațiile Băncii 
Mondiale prezente în România, respectiv Banca Mondială 
(prin intermediul Băncii Internaționale pentru Reconstruc-
ție și Dezvoltare) și Corporația Financiară Internațională vor 
continua să ofere asistență tehnică și financiară Guvernului 
României și sectorului privat, în vederea sprijinirii unei creș-
teri economice verzi, reziliente, durabile și incluzive. 

Consultarea din regiunea Sud-Muntenia face parte 
dintr-o serie de consultări în regiunile de dezvoltare ale 
României. Acestea au rolul de a contura noua strategie 
mai sus menționată pentru ca sprijinul financiar și teh-
nic al Băncii Mondiale să poată contribui, printre altele, 
la reducerea sărăciei, încurajarea prosperității într-un 
mod mai incluziv, dezvoltarea sectorului privat și întă-
rirea capacității instituționale pentru servicii publice de 
bază de calitate și accesibile tuturor.

ADR Sud-Muntenia, partener al Băncii Mondiale 
în elaborarea noii strategii de țară

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Agenția pentru Dezvoltare Regională 
(ADR) Sud-Muntenia pune la dispoziția 

potențialilor beneficiari ai proiectelor 
finanțate cu fonduri europene, o listă cu 
exemple de proiecte implementate cu succes 
în statele membre ale Uniunii Europene și nu 
numai. Aflându-ne la începutul perioadei de 
implementare a Programului Regional (PR) 
Sud-Muntenia 2021-2027, din dorința de a veni 
în întâmpinarea celor care vor să depună o 
cerere de finanțare în noul exercițiu financiar, 
vă oferim, ca sursă de inspirație, câteva idei 
de proiecte încadrate pe fiecare Obiectiv de 
politică european, în parte.

În speranța că veți considera propunerea noastră 
interesantă, vă prezentăm link-ul de unde puteți des-
cărca lista proiectelor implementate la nivel european: 
https://www.adrmuntenia.ro/docs/122/baze-de-date.

ADR Sud-Muntenia este Autoritate de management 

pentru Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 
și va gestiona peste 1,57 miliarde de euro pentru cetă-
țenii din județele componente ale regiunii - Argeș, Că-
lărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleor-
man. De asemenea, în exercițiul financiar 2021-2027, 
Agenția deține rolul de Organism intermediar pentru 
Programul de Tranziție Justă și Programul Sănătate.

Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 es-
te publicat pe site-ul dedicat Programului, la adresa: 
https://2021-2027.adrmuntenia.ro/program/sta-
tic/60, precum și pe site-ul Agenției, www.adrmun-
tenia.ro, în secțiunea Despre noi > Activitatea ADR 
Sud – Muntenia > Dezvoltare regională > 2021-2027 
> PR Sud - Muntenia 2021-2027, link: https://www.
adrmuntenia.ro/programul-regional-sudmunte-
nia-20212027/static/1295 .

• Programul de Tranziție Jusță: https://www.adr-
muntenia.ro/planul-teritorial-pentru-o-tranzi-
tie-justa-in-judetul-prahova/static/1559 .

• Programul Sănătate: https://www.adrmuntenia.
ro/programul-sanatate/static/1759 .

Listă cu proiecte implementate la nivel european,
 publicată de ADR Sud-Muntenia 
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Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud 
Muntenia a publicat Catalogul surselor 

de finanțare nerambursabilă pentru luna 
septembrie 2023!

Scopul editării acestei publicații este de a veni în 
sprijinul potențialilor beneficiari de fonduri nerambur-
sabile din regiunea Sud Muntenia care doresc să reali-
zeze diferite investiții. Astfel, în acest document sunt 
prezentate oportunitățile de finanțare din programe-
le operaționale și schemele de grant, ce se derulea-
ză în prezent în România, precum și oportunitățile din 
Programul Național pentru Dezvoltare Rurală 2014 – 
2020, INTERREG V-A și URBACT III.

Publicația electronică poate fi accesată pe site-ul 
Agenției, www.adrmuntenia.ro, în secțiunea Comuni-

care > Bibliotecă > Publicații > Catalogul surselor de 
finanțare, link: https://www.adrmuntenia.ro/down-
load_file/document/1350/csf-septembrie-2023.pdf .

Catalogul surselor de finanțare nerambursabilă 
active pentru luna septembrie 2023

Fo
to
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ix
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ay

.c
omÎn episodul cinci, parte a seriei dedicată „Documen-

tații tehnico-economice”, veți face cunoștință cu infor-
mații referitoare la „Achizițiile publice”, diferite con-
cepte legate de achizițiile publice și vor fi descriși pa-
șii pentru planificarea unei astfel de achiziții, respec-
tiv procedurile și documentația necesară acesteia, con-
form legislației în vigoare. 

În acest tutorial, vor fi prezentate conținutul docu-
mentației de atribuire și fișa de date a achiziției / instruc-
țiunile către ofertanți, formularul DUAE, caietul de sar-
cini, proiectul de contract, formularele și alte modele de 
documente care compun documentația de atribuire.

,,We teach, You learn, Together we develop compe-
tencies’’ este un proiect unic la nivel național, dedicat 
personalului din Unitățile Administrativ Teritoriale de la 
nivelul celor 41 de județe și a capitalei București. Tutoria-
lele urmăresc crearea unei experiențe de învățare atrac-
tivă, modernă, inovatoare și adaptată cerințelor benefi-
ciarilor din UAT-urile din mediul urban, cu scopul de a le 
oferi acestora posibilitatea să-și dezvolte competențele 
necesare pentru a gestiona și implementa eficient pro-
iecte de succes cu finanțare europeană.

Tutorialele video de tip e-learning, din seria „Docu-
mentații tehnico-economice” se regăsesc pe canalul de 
youtube al Asociației ROREG și pot fi accesate la link-ul 
următor: https://www.youtube.com/watch?v=aUOu-
gLeES7A&list=PLIRdwqSBBhr8K6UBGGxpFN_4PvM_
P9cea&index=1.

Inițiativă unică în România:
 oamenii pot învăța cum să implementeze 

cu succes proiecte europene, cu ajutorul unei serii
de tutoriale video

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
http://www.adrmuntenia.ro
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https://www.youtube.com/watch?v=aUOugLeES7A&list=PLIRdwqSBBhr8K6UBGGxpFN_4PvM_P9cea&index=1
https://www.youtube.com/watch?v=aUOugLeES7A&list=PLIRdwqSBBhr8K6UBGGxpFN_4PvM_P9cea&index=1
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Restrângerea spațiilor verzi accentuează riscurile 
ecologice urbane și are un impact negativ asupra calită-
ții vieții și stării de sănătate a populației. Orice orășean 
care trăiește în jungla de beton tânjește după o ieșire în 
natură, în spații deschise și verzi, în care să își reîncarce 
bateriile. Beneficiile acestor ieșiri sunt demonstrate de 
către studii multiple. Unul dintre acestea arată că spa-
țiile verzi îmbunătățesc sănătatea mintală și, conform 
normelor acceptate la nivel european, 26 mp. de spațiu 
verde pe locuitor este pragul sub care sănătatea cetățe-
nilor din zonele urbane este puternic afectată.

 La nivel național, situația este departe de a fi una fa-
vorabilă locuitorilor, înregistrându-se cazuri în care nu 
este atins nici măcar jumătate din pragul minim în ce-
ea ce privește necesarul de spațiu verde. De aceea, se 
pune accentul pe crearea de noi spații verzi, în speci-
al în zonele urbane cele mai aglomerate. Spre deosebi-
re de alte țări europene, România are o situație defici-
tară privind suprafața medie a spațiului verde pe locui-
tor, aceasta devenind o problemă a urbanizării actuale.

Prin intermediul Priorității de Investiții 5.2 a Pro-
gramului Operațional Regional 2014-2020 au putut 
fi alocate fonduri nerambursabile pentru reamenaja-
rea și revitalizarea spațiilor publice abandonate și ne-
utilizate, astfel încât acestea să devină spații de agre-
ment cu funcțiuni multiple. Toate acestea au contri-
buit la îmbunătățirea mediului urban și a creșterii ca-
lității vieții locuitorilor.

Un astfel de proiect este și „Verde prezent în cartie-
rele din Roșiorii de Vede”, prin care s-a dorit reabilita-
rea, reamenajarea, urbanizarea și modernizarea tere-
nurilor degradate existente, prin toaletarea vegetației, 
reabilitarea aleilor existente, amplasarea mobilierului 
urban și instalarea sistemelor de irigații, astfel ca ima-
ginea de ansamblu să fie una estetică și revigorantă. 

UAT Municipiul Roșiorii de Vede și-a propus realiza-
rea unei investiții care să asigure regenerarea urbană a 
terenurilor degradate, situate între blocurile de locuin-
țe din 7 zone din municipiu. 

(continuarea în pagina 6)

Regio, pașaport spre dezvoltare în Sud-Muntenia!

Verde prezent în cartierele din Roșiorii de Vede

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
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ADR Sud Muntenia este Organism Intermediar 
pentru Regio și are responsabilități delegate pentru 
implementarea acestui program.

Mai multe detalii despre Programul Operațional 
Regional 2014 – 2020 (POR) puteți obține accesând 
siteul dedicat implementării Programului în regiu-
nea Sud Muntenia, 2014-2020.adrmuntenia.ro.

(continuare din pagina 5)
„În câteva cvartale de blocuri nu s-a mai intervenit 

în mod profesionist de când au fost construite blocurile. 
90% din fonduri au avut această destinație: flori, gazon, 
pomi, cu sistem de irigație aferent, mobilier stradal, s-a 
intervenit asupra aleilor pietonale, s-au amenajat locuri 
de joacă pentru copii, sistem de iluminat public pe bază 
de panouri fotovoltaice. În acest fel, s-a schimbat radical 
aspectul zonei.”, spune primarul municipiului Roșiorii de 
Vede. Proiectul a vizat, prin activitățile sale, reabilitarea 
acestor zone degradate ale municipiului, conducând la 
îndeplinirea obiectivelor priorității de investiție prin crea-
rea a 23.707,22 mp. de spațiu verde. 

În aceste zone nou create, s-au amplasat piese de 
mobilier urban (coșuri de gunoi, bănci, pergole, tobo-
gane, leagăne, foișor cu fântâni arteziene), arborii au 
fost toaletați, au fost plantate noi specii de arbori și 
arbuști și au fost montate puncte de emitere a sem-
nalului wireless (wi-fi). De asemenea, au fost realizate 

un sistem de irigații, precum și un sistem de iluminat. 
Acesta a fost realizat prin amplasarea unor stâlpi de ilu-
minat fotovoltaici cu înălțimea de patru, respectiv șase 
metri și corp de iluminat de 30, respectiv 45 wați. 

Proiect în valoare de peste 4,4 milioane de lei

Toate aceste acțiuni au fost realizate în cadrul 
proiectului „Verde prezent în cartierele din Roșiorii 
de Vede”, finanțat prin Regio, Axa prioritare 5 – „Îm-
bunătățirea mediului urban și conservarea, protec-
ția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural”, 
Prioritatea de investiții 5.2 – „Realizarea de acțiuni 
destinate îmbunătățirii mediului urban, revitalizării 
orașelor, regenerării și decontaminării terenurilor in-
dustriale dezafectate (inclusiv a zonelor de reconver-
sie), reducerii poluării aerului și promovării măsurilor 
de reducere a zgomotului”, proiect ce are o valoare 
totală de peste 4,4 milioane de lei.

Provocările majore ale proiectului au fost generate 
de condițiile rigide de eligibilitate impuse, de terme-
ne lungi de răspuns, dar și de strictețea de a respecta 
proiectul inițial. Ori, cineva cu experiența unui om ca-
re nu e la prima accesare a fondurilor nerambursabi-
le, știe că acest lucru nu este întotdeauna posibil. Cu 
toate acestea, primarul spune că cel mai curios impe-
diment în implementarea proiectului, dar și caracte-
ristic poporului nostru, a fost reprezentat de împotri-
virea unor locatari, care au făcut diverse amenajări în 
jurul blocurilor de locuit. 

Totul e bine când se termină cu bine, așa cum con-
firmă însuși edilul, care recunoaște meritele fonduri-
lor europene nerambursabile: „Fondurile europene re-
prezintă o sursă indispensabilă, foarte necesare, o sur-
să bine-venită și un plus la bugetul local. De aceea sun-
tem în fruntea unor administrații, să atragem aceste 
fonduri fără de care nu ne putem dezvolta.”

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Situația proiectelor depuse în cadrul POR 2014-2020 
la nivelul regiunii Sud Muntenia la data de 20 septembrie 2023

https://regio.adrmuntenia.ro
https://facebook.com/adrsudmuntenia
http://www.inforegio.ro
https://facebook.com/inforegio.ro
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Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) 
va lansa în luna octombrie 2023 intervenția DR 30 - Spri-
jin pentru instalarea tinerilor fermieri, prin care persoa-
nele eligibile vor putea obține fonduri europene de câte 
70.000 de euro pentru afaceri agricole, a anunțat, luni, 
Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR).

Lansarea sesiunii AFIR pentru tinerii fermieri este 
prevăzută în calendarul prezentat în Reuniunea Comi-
tetului de Monitorizare din 7 septembrie 2023.

În context, Tinerii fermieri care intenționează să so-
licite sprijin financiar prin intermediul intervenției DR 
30 și au depus cerere unică de plată la Agenția de Plăți 
și Intervenție în Agricultură (APIA) ca persoană fizică 
trebuie să-și schimbe statutul în forma de organizare a 
activității economice cu care vor să solicite sprijin pen-
tru instalare, a precizat ministerul.

Procedura descrisă de Ministerul Agriculturii pentru ti-
nerii fermieri: Având în vedere lansarea intervenției DR 30 
- Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri, din cadrul Pla-
nului Strategic (PS) 2023-2027, în luna octombrie 2023, 
conform calendarului prezentat în Reuniunea Comitetului 
de Monitorizare din 7 septembrie 2023, Ministerul Agri-
culturii și Dezvoltării Rurale, prin Direcția Generală Dezvol-
tare Rurală, în calitate de Autoritate de Management pen-
tru PS 2023-2027, face următoarele precizări:

 9 Tinerii fermieri care intenționează să solicite spri-
jin financiar prin intermediul intervenției DR 30 și au de-
pus cerere unică de plată la Agenția de Plăți și Interven-

ție în Agricultură (APIA) ca persoană fizică trebuie să-și 
schimbe statutul în forma de organizare a activității e-
conomice cu care vor să solicite sprijin pentru instalare. 
Astfel, va efectua transferul exploatației pe noua entita-
te cu care solicită sprijin în cadrul acestei intervenții, în 
conformitate cu cerințele intervenție;

 9 Conform reglementărilor legale în vigoare, noua 
entitate poate fi: persoană fizică autorizată (PFA), între-
prindere individuală (II), întreprindere familială (IF) sau 
orice formă juridică de organizare a activității economi-
ce, așa cum sunt detaliate în forma consultativă a ghidu-
lui solicitantului, disponibil pe site MADR și AFIR;

 9 Este obligatoriu ca transferul exploatației pe no-
ua formă de organizare să se realizeze înainte de depu-
nerea cererii de finanțare în cadrul DR 30. Doar în acest 
mod va putea fi îndeplinită condiția de eligibilitate refe-
ritoare la obligativitatea ca solicitantul să figureze în sis-
temul APIA/ANSVSA (după caz), anterior depunerii cere-
rii de finanțare, cu forma de desfășurare a activității e-
conomice cu care solicită sprijin prin prezenta interven-
ție, prevăzută în fișa acesteia.

Astfel, tinerii fermieri care solicită sprijin financiar 
prin DR 30 au posibilitatea să solicite în cel mai scurt 
timp Agenției de Plăți și Intervenție în Agricultură tran-
sferul activității economice în noua formă de organiza-
re pentru a se putea încadra în cerințele menționate în 
ghidul solicitantului.

Sursa: startupcafe.ro

Fonduri UE de 70.000 euro pentru tineri fermieri: 
Lansarea intervenției, în octombrie 2023

Foto: pixabay.com

https://www.adrmuntenia.ro
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Capitolul I „Începuturile”
Povestea primei familii nobile Cantacuzino, atesta-

tă de către documente istorice, care a dat viață locu-
lui, începe în anul 1650 și durează mai mult de 100 ani. 
După această perioadă, în anul 1775, moșia pe atunci 
denumită Uluiți-Manasia, este cumpărată și îngrijită 
de către domnitorul Alexandru Vodă Ipsilanti, o rudă 
apropiată a familiei Cantacuzino. În anul 1839 domni-
torul Munteniei și Moldovei, încheie primul capitol al 
poveștii, când o vinde Principelui Efrem Obrenovici.

Capitolul II „Evoluție și intrigă”
Cel de-al doilea capitol a istorisirii prezintă perioa-

da de administrare a locului de către familia Obreno-
vici și controversata poveste de dragoste dintre dom-
nitorul Alexandrul Ioan Cuza și Maria Obrenovici, no-
ra pricipelui Efrem.

Familia Obrenovici în frunte cu principele Efrem, con-
tribuie considerabil la dezvoltarea moșiei și construiesc în 
anul 1842 biserica „Înălțarea Domnului“, care până în zile-
le noastre viețuiește pe o colină însorită a Bărăganului, fi-
ind încadrată în lista monumentelor istorice din România.

Familia Obrenovici se mărește odată cu nunta lui Miloș, 
fiul principelui, cu Maria, fiica lui Costin Catargiu din Iași, 
în vârstă de doar 20 ani. În anii ce urmează Maria devine 
ibovnica domnitorului Alexandru Ioan Cuza și mamă a doi 
copii împreună cu acesta. Alexandru (Sasa) și Dimitrie, co-
pii celor doi amanți vor fi adoptați de doamna Elena Cuza.

Câțiva ani mai târziu, în anul 1854 Maria îi dăruieș-
te lui Milos primul său moștenitor, pe Milan Obreno-
vici, care în anii ce urmează devine regele Serbiei. La 

doar doi ani după nașterea nepotului său Milan, principele 
Efrem Obrenovici moare și este îngropat în locul pe care el 
l-a clădit, în naosul bisericii „Înălțarea Domnului”.

Capitolul III „ Prosperitate și dezvoltare”
Moștenitorii lui Efrem Obrenovici încheie cel de-al 

doilea capitol și dau naștere intrigii poveștii satului Ma-
nasia, când o vând fostului ministru de externe al Bulga-
riei, Ion Hagianoff care va locui aici împreună cu soția, 
franțuzoaica Marie-Claire Hagianoff și cu fiul lor, Nicolae.

Familia Hagianoff oferă satului Manasia o perioadă 
prosperă în evoluția sa și pun pe harta României, un 
important obiectiv de patrimoniu, Domeniului Mana-
sia. În cei 69 ani în satul Manasia, Ion Hagianoff și ulte-
rior, fiul sau Nicolae, ridică în zonă biserica parohială, 
școala sătească, monumentul eroilor, căminul cultural, 
primăria, hanul și actualul conac.

Punctul culminant al poveștii este determinat de con-
strucția impresionantului conac, între anii 1899 – 1900, 
în stil eclectic cu elemente de Art Nouveau, care ulteri-
or va prelua numele „părinților săi”, Hagianoff. La 14 ani 
după ridicarea conacului, Ion Hagianoff dezvoltă fabrica 
de cărămizi și întregește domeniul cu crama construită 
integral din cărămizile produse la fabrica familiei.

După moartea lui Ion Hagianoff în 1919, fabrica tre-
ce în proprietatea fiului său Nicolae, care o va administra 
singur până în anul 1923 când se asociază cu Ferdinand 
Koska, proprietarul unei fabrici similare din București, 
astfel încât produsele fabricii din Manasia să fie desfăcu-
te în depozitele din București ale lui Koska.

(continuare în pagina 10)

Foto: domeniulmanasia.ro

Domeniul Manasia și Conacul Hagianoff

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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(continuare din pagina 9)
Fabrica de cărămizi și țigle din Manasia se transfor-

mă în anul 1935 în societate pe acțiuni sub denumirea 
Fabrica de Cărămizi și Țigle Nicolae Hagianoff & Fer-
dinand Koska SA. Pe cărămizile și țiglele produse aici 
apare sigiliul Koska & Hagianoff. Fabrica înregistrea-
ză un apogeu al producției în anul 1938, când încep să 
producă și diverse ornamente pentru casele țărănești, 
printre care și renumitul cocoș care se amplasează pâ-
nă în zilele noastre pe acoperișuri, care devine și un 
simbol important al fabricii.

Între anii 1923 – 1937 satul Manasia este întregit prin 
construcția unei școli, a primăriei noi și a „Monumentu-
lui eroilor căzuți în Primul Război Mondial”, construcții 
ce sunt plătite integral de către familia Hagianoff.

Capitolul IV „Declinul”
După cel de-al doilea Război Mondial, proprietățile fa-

miliei Hagianoff sunt confiscate abuziv de regimul comu-
nist. Se încheie astfel o perioadă istorică însemnată pentru 
trecutul comunității din Manasia. Urmează anii de declin ai 
proprietății, timp în care familiile localnicilor au putut folo-
si domeniul pentru educația și creșterea copiilor, în cadrul 
grădiniței amenajate în actualul conac Hagianoff.

În anul 1945 fabrica își schimbă numele devenind 
astfel Fabrica de Cărămizi și Țigle din Urziceni SA. La 
trei ani după redenumire este naționalizată, fiind înca-
drată Centralei Industriale a Ceramicii și Materialelor 
de Construcție din București iar producția este mutată 
la noul amplasament din partea de nord-est al Munici-
piului Urziceni. Clădirea fabricii vechi, ridicată de către 
familia Hagianoff își închide porțile definitiv.

Cărămizile produse la fabrica din Manasia vor fi mai 
târziu utilizate în construcția celei mai mari clădiri ad-
ministrative pentru uz civil din lume, Palatului Parla-
mentului. Fabrica de cărămizi, cu o istorie de aproxi-
mativ 100 de ani este abandonată și ulterior demolată.

Capitolul V „Renașterea”
Ariadna Löwendal Dănilă, fiica actriței Irina Da-

ll (Löwendal) și nepoata marelui artist George Löwen-
dal cumpără domeniul și îl restaurează treptat cu aju-
torul unei echipe de profesioniști formată din arhitecți, 
constructori, designeri și scenografi condusă de soțul 
doamnei Löwendal Dănilă, restauratorul Dorin Dănilă.

Doamna Ariadna Löwendal Dănilă creionează de-
signul și decorează fiecare cameră a conacului cu pie-
se de mobilier și accesorii elegante, fiecare cu povestea 
sa, cumpărate din cele mai bune magazine de antichități 
din România și străinătate, total pentru a reda gloria și 
eleganța de odinioară.

Conacul Hagianoff – un monument de arhitectură 
unic pentru zona Urzicenilor, a fost construit la înce-

putul anului 1899 în stil eclectic cu elemente de arhi-
tectură clasice și romantice, după planurile unui arhi-
tect elvețian. Conacul a fost construit la cererea lui Ion 
Hagianoff – fost ministru de externe bulgar, refugiat în 
Principatul Românesc din motive politice.

Crama conacului, cândva cu o capacitate totală de 
depozitare de 1 milion de litri, a fost zidită din cărămi-
da produsă în fabrica proprie – Koska & Hagianoff. As-
tăzi crama se întinde pe o suprafață de 1000 de mp și a 
fost recondiționată pentru a găzdui degustări de vinuri, 
evenimente personale sau corporate. Este singura cra-
mă din România, aflată la subsolul unei proprietăți ce 
se întinde pe o suprafață atât de vastă.

Parcul Domeniului Manasia se întinde pe o supra-
față de două hectare și a fost reamenajat în totalita-
te de către o echipă de arhitecți peisagiști cu gazon en-
glezesc și alei pietruite. Parcul este ideal pentru a găz-
dui evenimente în aer liber, concerte sau piese de tea-
tru. Vă puteți petrece clipe de neuitat la umbra falnici-
lor platani – monumente ale naturii, sau vă puteți plim-
ba printre speciile rare de arbori seculari care susțin is-
toria locului. În funcție de sezon, veți descoperi grădini 
cu flori înmiresmate precum trandafiri, liliac, ginkgo bi-
loba, arborele de mătase, lalele sau iriși ori puteți vizita 
grădina de legume și condimente a domeniului.

Foișorul ridicat pe un deal artificial, construit de că-
tre prințul Efrem Obrenovici, iazul cu rațe, păunii albi și 
albaștri care se plimbă liberi prin parc precum și atelie-
rul de olărit sunt atracțiile preferate de vizitatorii noștri.

Sursa: domeniulmanasia.ro

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Vești bune pentru șoferii care vor tranzita drumul ex-
pres Craiova-Pitești. Ordinul de începere a lucrărilor pen-
tru finalizarea primului tronson al Drumului Expres Craiova 
– Pitești a fost emis de reprezentanții Companiei Naționale 
de Administrare a Infrastructurii Rutiere, iar constructorul 
se poate apuca de organizarea șantierului. Se va putea cir-
cula pe acest tronson abia după 18 luni, acesta fiind terme-
nul de execuție, deși trebuia sa fie gata la finalul acestui an.

Lucrările au început aici în 2019 și trebuiau finalizate 
în acest an, numai ca firma italiană care a câștigat licitația 
nu și-a respectat angajamentul și a fost reziliat contractul. 
Tronsonul 1 începe din Craiova și se termina în orașul Balș, 
din județul Olt. Se întinde pe 17 km, iar până în prezent a-
ceastă lucrare a fost realizată în proporție de 52%.

Sursa: ziarulargesul.ro

Se reiau lucrările 
pe Drumul Expres Craiova-Pitești

Au fost semnate contractele de finanțare pentru 44 
de noi investiții în infrastructură, banii fiind alocați prin 
Programul Național de Investiții „Anghel Saligny”. Con-
tractele, în valoare totală de 467.470.704,25 de lei, ur-
măresc modernizarea și reabilitarea drumurilor de inte-
res local, precum și înființarea sau extinderea rețelelor 
de alimentare cu apă și a celor de canalizare. Printre pri-
măriile care au semnat contracte de finanțare în aceas-
tă etapă se numără și Primăria Băleni. 

Astfel, a fost semnat contractul de finanțare pri-
vind „Modernizare DC 41 A Centura Ocolitoare, comu-
na Băleni, județul Dâmbovița”, cu o valoare totală de 
19,685,673.59 lei. Proiectul prevede realizarea unui drum 
comunal modernizat pe o lungime de 12,87 km. Lucrările 
ce fac obiectul contractului vizează înlocuirea podurilor și 
podețelor care au durata de serviciu expirată.

Sursa: ziardambovita.ro

Finanțare 
pentru modernizarea DC 41 A

Comuna Grădiștea a inițiat proiectul de dotare cu mi-
crobuze electrice pentru transportul elevilor după ce la 
începutul acestei luni, în cadrul unei ședințe extraordina-
re consilierii locali au adoptat Hotărârea privind aprobarea 
Acordului de parteneriat dintre UAT Județul Călărași și UAT 
Comuna Grădiștea pentru realizarea obiectivului de inves-
tiții „Dotarea cu microbuze eficiente energetic pentru trans-
portul elevilor din județul Călărași”, în vederea depunerii ce-
rerii de finanțare în cadrul Programului privind îmbunătăți-
rea calității aerului și reducerea cantității de emisii de gaze 
cu efect de seră, prin utilizarea pentru transportul elevilor 
a autovehiculelor mai puțin poluante de tipul microbuzelor 
electrice, hibride și alimentate cu gaz natural comprimat. 

Potrivit prevederilor acestei Hotărârii, Primăria și-a asumat am-
plasarea unei stații de încărcare până la data de 28 februarie 2025. 

Sursa: arenamedia.ro

Microbuze electrice 
pentru transportul elevilor în Grădiștea

Unități de învățământ 
din municipiul Giurgiu, reabilitate

 cu fonduri europene

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA

GIURGIU
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În prezent, patru unități de învățământ din munici-
piul Giurgiu sunt incluse în proiecte ce au câștigat fi-
nanțare europeană nerambursabilă. 

Lucrările de reabilitare și modernizare care sunt sau 
vor fi executate reprezintă obiectivul celor patru pro-
iecte, acestea fiind demarate doar după ce procesul de 
licitație a fost încheiat, a fost prezentată garanția de bu-
nă execuție și a fost dat ordinul de începere al lucrărilor. 

Liceul Teoretic „Nicolae Cartojan” este unitatea de 
învățământ unde au fost începute lucrările de reabili-
tare și modernizare, urmând să fie demarate astfel de 
lucrări și la Școala gimnazială nr. 3, arondată Școlii gim-
naziale „Mircea cel Bătrân”, la Școala gimnazială „Sfin-
ții Martiri Brâncoveni” și la Liceul Tehnologic „Ion Bar-
bu”, inclusiv școala nr. 6, arondată acestuia. 

Sursa: facebook.ro

Foto: ziarulargesul.ro
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Administrația municipiului Slobozia a anunțat public iniți-
erea celui de al 23-lea proiect de investiții ce va fi implemen-
tat la nivelul mu nicipiului reședință de județ. Inves tiția presu-
pune reabilitarea blo cului de locuințe sociale de pe strada Vi-
ilor. Reamintim că pe lista de investiții a muni cipiului Slobozia, 
pentru anul în curs, figurează aproximativ 100 de proiecte. 
Dintre acestea, 65 reprezintă in vestiții multianuale, fi nanțate 
din fonduri locale, guvernamentale sau europene. 

Valoarea estimată a acestor proiecte depășește 210 
milioane de lei. Cifrele avansate de autori tăți nu includ 
proiectele de inves tiții aflate în faza Documentației de Avi-
zare a Lucrărilor de Inter venții (DALI). Conform informa-
țiilor oficiale, administrația locală a cheltuit deja pentru 
susținerea acestor investiții 36,79 milioane de lei (18% din 
valoarea inves tițiilor), dintre care 33,62 mili oane de lei re-
prezintă contribuții locale în cadrul acestor proiecte.

Sursa: independentonline.ro

Proiecte de investiții 
cu fonduri europene implementate

 în Slobozia

IALOMIȚA

Dotări noi 
pentru ISU Teleorman

TELEORMAN

A fost demarată licitația pentru „intervenții de urgen-
ță” la acoperișurile castelelor Peleș și Pelișor, bugetul es-
timat fiind de aproximativ 1,7 milioane de euro. Muzeul 
Peleș, obiectiv deosebit de patrimoniu, este supus degra-
dării accentuate. Nu mai puțin important este confortul 
turiștilor, iar Ministerul Culturii va realiza demersurile ne-
cesare pentru restaurări ale acestui complex care atrage 
un număr tot mai mare de vizitatori în fiecare an. 

Prin Institutul Național al Patrimoniului, Ministerul 
Culturii a finanțat elaborarea documentației tehnico-e-
conomice, faza DALI, pentru consolidarea, restaurarea și 
punerea în valoare a Teraselor Castelului Peleș, urmând 
ca soluția optimă să fie aprobată de Comisia Națională a 
Monumentelor Istorice, valoarea estimată a intervenți-
ei fiind cea corespunzătoare soluției avizate. Dincolo de 
valoarea de patrimoniu a edificiilor integrate Muzeului 
Național Peleș, colecțiile ce pot fi admirate de vizitatori 
includ peste 60.000 de lucrări de artă plastică, arte de-
corative, arme și armuri, documente istorice și nume-
roase fotografii, multe dintre acestea fiind clasate în ca-
tegoria Tezaur a patrimoniului cultural național. Am asi-
gurat conducerea muzeului că voi urmări îndeaproape 
derularea acestor proiecte, astfel încât intervențiile ne-
cesare să poată fi realizate cât mai curând posibil.

Potrivit reprezentanților Ministerului Culturii, de la 
înființarea sa ca muzeu, peste 8,5 milioane de vizita-
tori au trecut pragul Castelului Peleș.

Sursa: cotidianul.ro

Peleș și Pelișor, licitație
pentru două edificii de patrimoniu, 

intervenții de urgență

PRAHOVA

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „A.D. Ghica” Te-
leorman informează că, începând de vineri, 15 septembrie, 
Detașamentul de Pompieri Alexandria are în dotare o nouă au-
tospecială de stingere a incendiilor, cu o capacitate de 10.000 
litri de apă și 400 de litri de spumogen. Autospeciala este des-
tinată intervenției pentru stingerea incendiilor, atât în mediul 
urban, cât și în mediul rural, la misiunile care necesită cantități 
însemnate de substanțe de stingere. Principalele caracteristici 
tehnice sunt: deplasare rapidă, transmisie 6×6 și gardă mărită.

Autospeciala a fost achiziționată de Inspectoratul General 
pentru Situații de Urgență, prin proiectul Viziune 2020 și are o 
valoare, complet echipată, de aproximativ 1.7 milioane de lei.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Foto: brasov.net

Foto: facebook.com
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud Muntenia” 
este un material cu informații despre 
activitățile derulate de către Agenție 
în vederea promovării Programului 
Operațional Regional.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este 
informat despre activitatea instituțiilor 
membre ale Rețelei de Informare REGIO Sud 
Muntenia și despre cele mai importante 
evenimente organizate de acestea în 
județele regiunii.
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